

# Районная газета **ЛУЛЬС**

Учредители: Министерство информации и печати Саратовской области;  
администрация Турковского муниципального района  
Саратовской области

2022 г.



28 ОКТЯБРЯ

Пятница

№№ 83-84

Издаётся с 1929 года

Информационный портал СМИ области "Саратов-медиа" ([www.saratov-media.ru](http://www.saratov-media.ru))

## Роман Бусаргин: Главы районов лично отвечают за выплаты мобилизованным

Выплаты мобилизованным и членам их семей начнутся в регионе с 1 ноября. Об этом в телеграм-канале сообщил губернатор Саратовской области Роман Бусаргин.

Глава региона напомнил о поручении президента Владимира Путина по необходимости проработки мер поддержки семей мобилизованных.

Соответствующие решения приняты:

бесплатное питание в школах для детей с 5 по 11-й классы (инициатива уже внесена в областную Думу);

освобождение членов семьи от оплаты за детский сад;

освобождение от транспортного налога (иници-

атива уже внесена в областную Думу);

50 тысяч рублей единовременного пособия на каждого мобилизованного (независимо от того, выполняет он боевые задачи или проходит обучение).

Отвечать за процесс исполнения указанных мер губернатор поручил лично главам районов.

«Не менее важно сейчас и простое человеческое отношение. В этом и заключается работа Правительства Саратовской области. Профильное министерство вместе с главами должны закрепить социального работника и представителя местной администрации за каждой семьей», – подчеркнул Бусаргин.



◆ 30 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА



### Уважаемые работники автомобильного и городского пассажирского транспорта!

Ежедневно вы обеспечиваете перевозку пассажиров, транспортировку грузов и, значит, стабильную работу предприятий, учреждений. Автотранспорт всегда востребован, им пользуются многие и многие тысячи жителей нашего региона. С каждым годом растет спрос на современные и комфортабельные поездки, услуги, логистику, поэтому приступаем к новым проектам по развитию транспортного комплекса. И ваш вклад в решение новых задач станет основой достижения намеченных целей, основой общего успеха.

В ваш профессиональный праздник примите слова поздравления и благодарности за труд. Желаю всем здоровья, благополучия, счастья, добра!

**Роман БУСАРГИН,**  
губернатор Саратовской области

### Уважаемые работники и ветераны автомобильного транспорта!

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником!

Работа водителей, инженеров, автослесарей, механиков, сотрудников автотранспортных предприятий обеспечивает развитие всех отраслей экономики, способствует удобству и безопасности перевозок. Выражаю благодарность за ваш профессионализм и ответственность, которые в любую погоду обеспечивают бесперебойный ритм нашей жизни.

Этот праздник по-настоящему народный. Его отмечают все, кто не представляет свою жизнь без руля.

От всей души желаю всем автомобилистам: и профессионалам, и любителям – мира, здоровья, благополучия и удачи на дорогах! Доброго пути!

**Алексей НИКИТИН,**  
глава Турковского муниципального района

◆ ТЕМА ДНЯ

## Из Турков проводили новую группу мобилизованных

В Турковском районе, как и по всей нашей стране, идет мобилизация резервистов для участия в специальной военной операции на Украине. Повестка для многих становится знаком того, что какие-то важные дела надо завершить как можно скорее. Ведь солдат должен быть всегда сосредоточен, не беспокоиться ни о чем, кроме поставленной перед ним боевой задачи.

Для некоторых турковчан таким важным делом стало официальное оформление брака. Повестка мобилизованным служит документом, позволяющим ускорить это оформление. В пятницу регистрация супругов. Семья Владимира и Ольги счастливо жила на протяжении многих лет, у них есть общая дочь, не хватало одного – штампа о браке в паспорте, супруги считали это всего лишь излишней формальностью в своих отношениях. Теперь же настало время оформить эти отношения в соответствии с законом.

Среди гостей скромного торжества был заместитель главы администрации – начальник управления образования Турковского муниципального района Сергей Петрович Исайкин. Он поздравил супругов с официальным браком и пожелал Владимиру вернуться живым и здоровым домой. Супругов также поздравили их коллеги по работе – сотрудники двух учреждений дополнительного образования.



А утром, в понедельник, менее двух суток со дня регистрации брака, Владимир вместе с другими мобилизованными пришел к Обелиску Славы в Турках – пункту отправки. Священник Петр Соболевский провел молебен. После этого у Обелиска Славы прошел небольшой митинг.

Глава Турковского муниципального района Алексей Владимирович Никитин заверил мобилизованных, что в районе их семьям будут обязательно помогать, и пожелал скорейшего возвращения.

Со словами напутствия к мобилизованным обратился председатель Общественного Совета Турковского муниципального района Ольга Николаевна Масленникова, от родителей мобилизованных выступил майор запаса Айтуган Ахметович Ахметов, от совета ветеранов выступил его председатель Николай Николаевич Шеманов.

Буквально через два дня, в четверг, 27 октября, турковчане проводили еще группу мобилизованных. В этот раз их было меньше, но ничуть не меньше было тех, кто пришел проводить. Священник Петр Соболевский вновь провел молебен. Глава Турковского муниципального района Алексей Владимирович Никитин призвал мобилизованных вернуться с победой, и крепко обнял на прощание каждого.

**Владимир ЮДИН**

## Совместный проект с Саратовской областной газетой «Регион 64»

### Губернатор провел первое заседание оперативного штаба Саратовской области



**Штаб, созданный по Указу президента РФ Владимира Путина, будет координировать режим базового уровня готовности, который введен на территории региона.**

**О**перативный штаб возглавил губернатор Роман Бусаргин. В состав вошли руководители органов исполнительной власти, сило-

вых и правоохранительных ведомств, а также иных структур. На первом заседании обсуждались вопросы общественной безопасности, работы правоохранительных структур в условиях режима базового уровня готовности.

По итогам заседания губернатора поручил усилить общественный порядок на территории Саратовской области. В связи с этим будет увеличено

патрулирование улиц сотрудниками МВД и Росгвардии. Повышенное внимание поручено уделить вопросам безопасности на общественном транспорте.

В соответствии с Указом президента РФ особый режим работы будет вводиться на объектах энергетики, транспорта, связи, коммунальной инфраструктуры, других объектах жизнеобеспечения.

### САРАТОВЦЫ НАПИШУТ «БОЛЬШОЙ ЭТНОГРАФИЧЕСКИЙ ДИКТАНТ»

**С 3 по 8 ноября пройдет ежегодная Всероссийская просветительская акция «Большой этнографический диктант».**



Акция позволит оценить уровень этнографической грамотности населения, знания о народах, проживающих в Российской Федерации. Участниками диктанта могут стать жители России и зарубежных стран, владеющие русским языком, независимо от образования, социальной принадлежности, вероисповедания и гражданства. Для этого нужно в любой день с 3 по 8 ноября зайти на сайт диктанта miretno.ru. Текст диктанта включает в себя 30 тестовых заданий: 20 федеральных вопросов и 10 региональных. Для иностранных участников тест состоит из 30 общефедеральных вопросов. Вопросы едины для всех стран. Максимальная сумма баллов за диктант – 100, время выполнения заданий – 45 минут.

### Правоохранительные органы напоминают о бдительности

**В целях обеспечения безопасности, предупреждения и пресечения возможных террористических проявлений жителям необходимо быть осторожными и бдительными.**

**В** случае обнаружения подозрительных предметов следует незамедлительно сообщить об этом в правоохранительные органы. Нельзя приближаться, трогать, вскрывать и перемещать находку. До прибытия оперативно-следственной группы следует отойти на безопасное расстояние от обнаруженного предмета.

Подозрительными транспортными средствами считаются



авто, номерные знаки которых кажутся самодельными или их передние и задние номера не совпадают. Также должен вызывать подозрение транспорт, который находится длительное время на месте, не предназначенном для парковки.

При получении информации об эвакуации необходимо четко выполнять требования представителей властей, взять личные документы, деньги, ценности, отключить электричество, воду и газ, закрыть входную дверь на замок, помочь эвакуировать пожилых и тяжелобольных.

При возникновении любых чрезвычайных ситуаций необходимо незамедлительно информировать компетентные органы.



**Номера телефонов дежурных служб в Саратовской области:**

УФСБ России по Саратовской области – (8452) 37-30-01;  
ГУ МВД России по Саратовской области – (8452) 74-13-33, 02;  
Управление Федеральной службы войск национальной гвардии РФ по Саратовской области – (8452) 20-07-71;  
ГУ МЧС России по Саратовской области – 112 (единый номер вызова экстренных оперативных служб), (8452) 62-99-99 (телефон доверия).

### В САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОГРАНИЧИЛИ ПОЛЕТЫ БЕСПИЛОТНИКОВ

**Согласно постановлению, подписанному губернатором Романом Бусаргиным, на территории региона запрещается использовать беспилотные воздушные летательные судна.**



Исключение сделано для аппаратов, которые используются органами государственной власти и подведомственными им организациями в рамках возложенных на них функций. Ограничения введены в рамках реализации президентского Указа и вступили в силу с 25 октября.

В случае обнаружения беспилотного воздушного судна жителей просят сообщать в правоохранительные органы по телефону 102 или в дежурные службы ГУ МВД России по Саратовской области – (8452) 74-13-33, УФСБ России по Саратовской области – (8452) 37-30-01.

### Региональную выплату мобилизованным зачислят автоматически

**Всем мобилизованным гражданам и добровольцам, призванным после начала частичной мобилизации, из регионального бюджета предусмотрена единовременная выплата дополнительно к зарплате в размере 50 тысяч рублей.**

**Н**е нужно писать никаких заявлений, выплата поступит автоматически согласно спискам военкоматов на банковские карты, куда зачисляется зарплата.

Если мобилизованный писал заявление, чтобы денежное довольствие распределялось в определенных долях членам семьи, выплата будет перечислена в таких же пропорциях.

Зачисление выплат начнется с 1 ноября.



### ГЛАВА РЕГИОНА ПОРУЧИЛ ЗАПУСТИТЬ АВТОБУСЫ ДО СЕЛ

**Губернатор Роман Бусаргин дал поручение запланировать автобусное сообщение по дорогам, отремонтированным в текущем году. Такая задача поставлена перед министром транспорта и дорожного хозяйства на заседании административного совета.**

В текущем году благодаря поддержке председателя Государственной Думы Вячеслава Володина Саратовская область дополнительно получила 8 млрд рублей на дороги. Это позволило отремонтировать сразу 49 участков трасс. Всего же до конца 2022-го в регионе приведут в порядок 700 км дорог. Многие из этих трасс ранее были в плохом состоянии, из-

за этого по ним не мог ходить автобус. После ремонта жители предложили запустить пассажирское сообщение. Такие обращения поступили из поселков Советское, Зелёнкино, сел на трассах Балаково – Ершов, Аткарск – Песчанка. – Задача – не только отремонтировать дороги, но и сделать так, чтобы населенные пункты развивались. Из сел не уедут люди, если можно легко добраться до райцентра или крупного города. Нужно проанализировать, к каким селам запустить автобусы. Если необходимо субсидировать такие маршруты, значит, будем решать вопрос по субсидиям, – обозначил приоритеты Роман Бусаргин.



### Проведению сезонных ярмарок уделят особое внимание

**Соответствующее поручение Министерству сельского хозяйства дал губернатор Роман Бусаргин.**

**Г**лава региона подчеркнул, что на ярмарке должен быть представлен полный ассортимент продукции от местных производителей, чтобы жителям были максимально доступны заготовки на зиму.

В настоящее время на территории области работают 264 ярмарочные площадки на 6,7 тысячи торговых мест, из них 2,4 тысячи – для продажи сезонных овощей. По поручению главы региона дополнительно были развернуты 26 ярмарок на 400 мест.

Ярмарки выходного дня проходят во всех муниципальных районах. В ряде населенных пунктов ярмарки работают в ежедневном формате.



# Заседание Общественного Совета по важным вопросам

Общественный Совет Турковского муниципального района, возглавляемый Ольгой Николаевной Масленниковой, продолжает свою работу. Несмотря на то, что его решения имеют рекомендательный характер, к ним часто прислушиваются, так как членами этой организации являются наиболее уважаемые жители нашего района. На единогласно принятой повестке очередного заседания, прошедшего в среду, 26 октября, было поставлено два важных вопроса:

1) о работе учреждений культуры и образования по патриотическому и нравственному воспитанию детей и молодежи;

2) об участии Общественного Совета Турковского муниципального района в мобилизационной кампании.

По первому вопросу выступили несколько докладчиков.

Заместитель начальника управления образования администрации муниципального района Александр Николаевич Шаболдин в начале своего выступления остановился на общих подходах к воспитанию, а затем коротко рассказал о той работе, что проводится в турковской системе образования в настоящее время. В частности, он отметил, что в школах района уделяется внимание воспитанию обучающихся настоящими гражданами, патриотами своей Родины. Александр Николаевич заметил, что в последнее время было много негативных факторов, оказавших губительное воздействие на формирование личности ребенка, но с этим сейчас происходит активная борьба, для чего очень важны несколько факторов: ребенку необходим взрослый, на которого он может ориентироваться; следует учитывать, что современный ребенок сильно отличается от ребенка прошлых поколений. С 1 сентября в нашем районе, как и по всей стране, введены должности советника директора по воспитанию и работе с детскими объединениями. Задача советника – объединить вокруг себя детей, педагогов, родителей, сделать школьные праздники и патриотические мероприятия интересными. Работа пока в самом начале, о результатах говорить рано. Отдельно Александр Николаевич рассказал об уроках мужества, в том числе о недавней акции «Письмо солдату», о создании юнармейского отряда в Перевесинке, а также о планах создания еще двух таких же отрядов на базе турковских школ.

Директор ГУДО «Детская школа искусств р.п. Турки» Марина Ивановна Картушина рассказала о возрождении народных традиций в рамках занятий в их учебном заведении. Подробно она остановилась на работе фольклорного отделения, в приоритете которого изучение культуры Саратовской области (песни, танцы, костюмы, поговорки, традиции). Это позволяет узнать ученикам больше о нашей Родине, воспитать в них чувство патриотизма.

Методист МУК «Турковский районный Дом культуры» Наталия Сергеевна Орлова рассказала о тематических программах, которые реализуются в сельских и Турковском домах культуры в нашем районе. Они направлены на формирование духовно нравственной личности. Во всех значимых мероприятиях активное участие принимают дети и подростки, часть программ направлено на них. Все учреждения культуры района присоединились к акции «День героя».

Заместитель директора РМУК "Турковская межпоселенческая центральная библиотека" Татьяна Владимировна Кураева рассказала, какие мероприятия по патриотическому воспитанию проводятся в детской библиотеке: уроки памяти «900 блокадных дней» (ко дню снятия блокады Ленинграда), патриотический час «Герои и подвиги» (о нашем земляке С.М. Иванове), урок мужества «Дети на войне», акция «Георгиевская ленточка», Международная акция «Читаем детям о войне» и многие другие.

Председатель районного совета ветеранов Николай Николаевич Шеманов рассказал о работе своей организации по сохранению памяти о прошлом в нашем районе (всевозможные акции, уход за памятниками участникам Великой Отечественной войны, конкурс на лучший школьный музей). Николай Николаевич также отметил, что патриотизм – это не только любовь к Родине, но и проявление уважения к тем землякам, которые сейчас мобилизованы, помощь их семьям.

Подробнее по второму вопросу выступила председатель Общественного Совета Ольга Николаевна Масленникова. Она сказала, что каждый знает семью, где был мобилизован кормилец, и, порой, таким семья очень нужна помощь со стороны.



Ольга Николаевна привела два конкретных примера, известных ей. Она также объявила, что Общественный Совет готов собирать все необходимое (параллельно с другими организациями) для помощи нашим солдатам.

Желающих внести свой вклад Ольга Николаевна просит обращаться в Турковский историко-краеведческий музей по телефону **2-20-75**. Семьи мобилизованных также могут обратиться сюда, если им необходима помощь.

**Владимир ЮДИН**

## ♦ ВАЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

### ПАМЯТКА

#### по действиям при обнаружении в воздушном пространстве беспилотного воздушного судна

Жителям Саратовской области в случае визуального обнаружения беспилотного воздушного судна (далее по тексту – БВС) в воздушном пространстве над территорией (объектом) своего нахождения, либо в непосредственной близости от его границ, **убедительная просьба сообщать об этом** любыми доступными средствами по телефону «102», или в дежурные службы ГУ МВД России по Саратовской области (тел. 8(8452) 74-13-33), УФСБ России по Саратовской области (тел. 8(8452) 37-30-01).

#### В сообщении указываются:

- место и время обнаружения БВС, какие объекты расположены в районе его нахождения (многоэтажные дома, школы, сады, магазины и т.п.);
- описание типа (квадрокоптерный или самолетный) и направления полета БВС (по возможности);
- наличие или отсутствие на БВС средств поражения, фото- и видеосъемки, прикрепленных грузов (при наличии визуальных возможностей);
- при наличии визуальных данных о лице, предположительно управляющем БВС (пилоте), сведения о его месторасположении, внешнем описании, используемом автотранспорте;
- данные о себе: фамилию, имя, отчество, контактный телефон для связи;
- иная информация, имеющая значение для принятия решения о пресечении нахождения БВС в воздушном пространстве над территорией объекта.

#### После передачи информации в правоохранительные органы необходимо:

- находиться на связи по указанному в своем сообщении телефону;
- по возможности, с безопасного расстояния сохранять визуальный контакт с БВС, не пытаясь приблизиться к нему (его пилоту), в том числе при снижении или приземлении БВС;

- при наличии мобильных средств фото- или видеосъемки и визуальных возможностей, зафиксировать нахождение БВС в воздушном пространстве, нахождении предполагаемого пилота, для последующей передачи в правоохранительные органы.

В случае получения от дежурных служб ГУ МВД России по Саратовской области, УФСБ России по Саратовской области дополнительных указаний (рекомендаций) действовать в соответствии с ними.

#### Разъяснение о недопущении несанкционированного использования БВС

В целях исключения случаев несанкционированного использования (запуска) БВС обращаем внимание граждан – владельцев БВС, что порядок использования БВС, регламентирован Федеральными правилами использования воздушного пространства Российской Федерации, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 11.03.2010 № 138 (с изм. от 02.12.2020), правилами учета беспилотных гражданских воздушных судов, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 25.05.2019 № 658 (с изм. от 12.08.2022).

## АФИША кинотеатра КОСМОС с 27 октября по 2 ноября 2022 года В ПОНЕДЕЛЬНИК в кинотеатре ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ.

Касса начинает работать за 1 час до начала первого сеанса.



ВРЕМЯ	ФИЛЬМ	КАТЕГОРИЯ	ФОРМАТ	ЦЕНА БИЛЕТА			
				БУДНИ		ВЫХОДНЫЕ	
				Дет.	Взр.	Дет.	Взр.
09.30	«МУЛЬТ в кино». Выпуск № 148	0+	2D	70	100	70	100
10.15	«Либерея: Охотники за сокровищами». Приключения, боевик ПУШКИНСКАЯ КАРТА	12+	2D	-	180	-	200
12.10	«Большое путешествие. Специальная доставка». Анимация, семейный ПУШКИНСКАЯ КАРТА	6+	2D	150	180	180	200
13.45	«Сердце Пармы». Драма, исторический ПУШКИНСКАЯ КАРТА	16+	2D	-	180	-	200
16.40	«Паранормальные явления. Дом призраков». Ужасы, комедия	16+	2D	-	180	-	200
18.15	«Грозный папа». Семейный, приключения, комедия ПУШКИНСКАЯ КАРТА	6+	2D	150	180	180	200
20.05	«Либерея: Охотники за сокровищами». Приключения, боевик ПУШКИНСКАЯ КАРТА	12+	2D	-	180	-	200
22.00	«Ужасающий 2». Ужасы	18+	2D	-	200	-	220

Мы принимаем оплату банковскими картами! Телефон для справок и бронирования билетов 2-21-56.

## ◆ НАШИ ЮБИЛЕИ

# Детство под знаком творчества



**Все в жизни имеет начало. Все когда-то начинается: рождается, растет, крепнет и развивается. Именно так можно сказать о жизни нашего юбиляра – о Турковском Доме детского творчества, отмечающем в октябре свое 65-летие. Многие помнят его стены: и исторические моменты в жизни Дома пионеров (так сначала назывался ДДТ), и, конечно же, людей, жизнь которых была посвящена ему.**

Одним из первых директоров Дома пионеров являлся Борис Яковлевич Ракин, бывший фронтовик, серьезный, требовательный, очень доброжелательный человек. Его коллеги помнят Бориса Яковлевича не только как директора, а прежде всего как специалиста, помогавшего педагогам найти наиболее эффективные формы и методы работы с детьми.

Поначалу семья воспитанников и педагогов Дома пионеров была небольшой, да и материальная база весьма скромной. Но мастерства, энтузиазма и увлеченности педагогам было не занимать. Своим творческим горением они заряжали и юных воспитанников.

В коллективе всегда работали талантливые и поистине творческие педагоги, энтузиасты своего дела. Несколько десятков спортсменов подготовил руководитель шахматного кружка А. Ф. Луканин. Его ученики были постоянными участниками городских и областных соревнований, занимали призовые места. На этапе становления учреждения в ДДТ были созданы такие кружки, как кружок юных натуралистов (кролиководство), авиамодельный, хоровой, музыкальный, драматический, физкультурный, рукоделия. Множество искусных поделок, макетов,

моделей создавали участники кружков технического направления (авиа- и судомодельный), которые возглавил А. В. Кустов.

В 60–70 годы Дом пионеров являлся в районе центром пионерской и комсомольской работы. Под руководством директора Раисы Михайловны Сухарниковой, обладавшей большим педагогическим опытом, полученным ею еще во время работы в детском доме Турков, летом действовали «пионерские фонарики», создавались разновозрастные отряды по месту жительства, зимой совершались однодневные лыжные походы по родному краю. К работе с детьми Раиса Михайловна широко привлекала рабочих разных производств, прошедших в Доме пионеров специальную школу вожатых. Также широко проводились различные пионерские акции, операции и множество массовых мероприятий различного характера. На базе Дома пионеров проходили районные мероприятия, работала школа вожатых, велось обучение пионерского и комсомольского актива.

Почти тридцать лет, с 1982 по 2012 годы, директором Дома пионеров (а потом Дома детского творчества) являлась Татьяна Николаевна Жижина, высокоэрудированный педагог, неутомимый труженик с юношеским задором. Именно при ней увеличилось количество кружков декоративно-прикладного и художественного творчества.

Большой популярностью у девочек пользовались занятия у мастериц-рукодельниц в следующих кружках: народного творчества (руководитель – Н. В. Лобачева), «Вязание спицами» (руководитель – В. П. Стребкова), «Детская игрушка» (руководитель – О. П. Зайцева), «Работа с природным материалом» (руководитель – Н. Г. Кирьянова).

Любой праздник всегда украшали выступления юных артистов из драматического кружка (руководитель – Т. Н. Жижина), музыкального кружка «Веселые нотки» (руководитель – И. П. Любченко), из кружка «Хорового пения» (руководитель – С. В. Королева) и, конечно же, из кружка «Живое русское слово» (руководитель – Л. М. Горностаева). Огромной популярностью у детей и родителей пользовалась школа раннего развития, готовившая детей к обучению в школе (руководитель – С. А. Захарова).

Дом пионеров являлся также центром туристско-экскурсионной работы. Юные туристы совершили ближние и дальние походы. На многие годы любимым видом детского летнего отдыха стал ежегодно проводимый районный турслет.

Под руководством методиста по туризму и краеведению Л. Я. Панчак ребята увлеченно собирали краеведческие материалы по истории нашего края.

Успешно работали футбольная секция (руководитель – В. Г. Куделькин) и кружок «Столярное дело» (руководитель – А. А. Костин).

Творческую эстафету замечательных педагогов прошлых лет сейчас успешно продолжают мастера своего дела и любимые педагоги сегодняшних воспитанников ДДТ – «прикладники» Наталия Николаевна Никитина, Светлана Александровна Петрова, Ольга Валентиновна Горина, которая еще и успешно работает с детским общественным движением.

Сколько по-настоящему творческих, умелых и просто хороших людей вышли из стен этого доброго Дома счастливого детства!

Прошло более полувека. А наш Дом детского творчества и сейчас является районным центром развития талантов детей, под крышей которого одной семьей живут взрослые и дети.

Дом детского творчества сегодня – это многопрофильное образовательное учреждение, которое реализует свою деятельность по шести направлениям: художественной, социально-гуманитарной, туристско-краеведческой, военно-патриотической, культурологической и научно-технической. Основные направления творческой деятельности: вышивка лентами, финансовая грамотность, театр, изодейтельность, тестопластика, вокал, обучение игре на музыкальных инструментах (гитара, гармонь, балалайка), бисероплетение, батик, флористика, бумажная пластика, рисование, туристская, а также исследовательская, проектная и волонтерская деятельность.



Педагоги и воспитанники Дома детского творчества стабильно показывают высокие результаты, участвуя в мероприятиях различного уровня, и мы гордимся результатами их совместной работой.

Ни одно культурное событие района не проходит без участия воспитанников и педагогов ДДТ. Ежегодно в рамках районной подпрограммы «Одаренные дети» ДДТ является организатором районных этапов областных и российских конкурсов с обучающимися и воспитанниками района.

Активно продолжается работа с детьми в летний период. Организуются мероприятия для дошкольных лагерей, походы и экскурсии по родному краю.

В Доме детского творчества трудятся классные специалисты, инициативные люди, и они

нацелены на большую работу по созданию современных и комфортных условий для творческого развития обучающихся, выстраивания их индивидуального маршрута развития. Вместе с нами эти задачи решают родители и педагогические коллективы школ, администрация района и специалисты различных ведомств и учреждений.

Во все времена наш Дом детского творчества был и остается миром искусства, фантазии и вдохновения, первых шагов к открытиям и достижениям.

А главное, мы всегда помним, что:

«Жизнь наша – только миг, только растворенье нас самих во всех других, как бы им в даренье!»

**О. ЯРОСЛАВЦЕВА,**  
директор МБУ ДО ДДТ

◆ ГОД НАРОДНОГО ИСКУССТВА И НЕМАТЕРИАЛЬНОГО КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ НАРОДОВ РОССИИ

## Прославляет песня милые края...



Двадцатого октября в актовом зале ООШ р. п. Турки состоялся концерт Театра хоровой музыки Саратовской областной филармонии имени А. Шнитке. В программу под общим названием "Праздник музыки" вошли произведения современных композиторов, советская песенная классика и русские народные песни.

Ну а теперь подробнее о том, кто к нам приезжал.

Коллектив был создан в 1991 году при содействии Министерства культуры области. Его основателем, художественным руководителем и главным дирижёром стала Заслуженный деятель искусств РФ, профессор Людмила Алексеевна Лицова, один из самых известных и прославленных хоровых педагогов России. За более чем тридцать лет своего существования театр стал участником и лауреатом многочисленных международных фестивалей как за границей, так и в России, в частности, он постоянно принимает участие в знаменитом фестивале "Московская осень". Репертуар саратовских вокалистов очень широк: это и классика от Баха до Шнитке, и духовная музыка, и эстрадные шлягеры, и фольклор в академической обработке. Хор объездил с концертами полмира – на его гастрольной карте значатся Испания, Португалия, Франция, Польша, США. Но самое важное здесь, может быть, то, что музыкальный коллектив такого высочайшего класса регулярно ездит со своими программами по районам области и выступает перед их жителями.

Глубинка не избалована культурными событиями. Многое удаётся делать силами местных талантов, и поклон им за это. Но понятно, что известных исполнителей и прославленные коллективы мы к себе вряд ли до-

ждёмся с гастролями. А вот Театр хоровой музыки к нам приехал вопреки этому правилу.

В Турках саратовские гости побывали не впервые. Турковчане, которым посчастливилось раньше бывать на их концертах, говорят об этом с восторгом. Мне тоже, честно говоря, посоветовали знающие люди: «иди, не пожалеешь. Если попадешь, конечно. Зал-то в школе небольшой».

Зал, действительно, был полон. В этом году программа была адресована в первую очередь школьникам и педагогам. Академическое хоровое пение – искусство сложное и не самое доступное широкой публике. Для большинства юных слушателей это было начало знакомства с жанром. Поэтому началась программа с советских хитов: "Легко на сердце от песни весёлой...", потом – "Гляжу в озёра синие..." Не уверена, что и эти песни нынешние дети хорошо знают. Но само исполнение покорило зал и объединило старших, для которых это любимая классика, и младших, кому просто было интересно.

Не случайно коллектив носит название Театр хоровой музыки. Вокалисты не только поют те или иные произведения – они их играют. Театр здесь во всём: в выражении лиц, движениях (отдельно хочется отметить работу дирижёра Александра Балашова, который буквально прожил каждый номер вместе с исполнителями). Но театр здесь – это ещё и сама музыка, виртуозные аранжировки, прекрасные голоса.

Хор пел без сопровождения, но оно и не было нужно. Человеческий голос – самый совершенный музыкальный инструмент, способный воссоздать любые звуки. Вот, например, миниатюра Якова Дубравина "Маленькие станции России": стук вагонных колёс, гудок уходя-



щего поезда – всё это воспроизводит хор. А фрагмент из хорового концерта Бориса Кравченко приглашает слушателей на ярмарку со всем её многоголосием и шумом.

В программе было много музыки из отечественных кинофильмов – не только марш из фильма "Весёлые ребята", но и "Песня о первой любви" Андрея Петрова из фильма "Попутного ветра", "Синяя птица", и знаменитая "Последняя поэма" Алексея Рыбникова из фильма "Вам и не снилось". И, конечно же, звучали народные песни.

Песнями богата Родина моя,

Прославляет песня милые края,  
Звонкая, весёлая, грустная порой,  
Льётся по России вольною рекой,

– эти слова ведущей концерта Алисы Чиаурели как нельзя лучше передавали общее настроение. О чём бы ни пели исполнители, они пели о Родине, большой и малой, о любви к ней.

Думается, если имеет смысл говорить о патриотическом воспитании, то соприкосновение с родной культурой, её классикой и современностью, – одна из главных его сторон.

Кстати, школьники могли купить билет на концерт с помощью "Пушкинской карты" – в рамках Программы популяризации культурных мероприятий среди молодёжи совместного проекта Министерства культуры РФ, Министерства цифрового развития и "Почта Банка". Обычно про этот проект говорят, что он это для городов, хотя бы относительно больших, там есть куда пойти бесплатно на выделенные государством деньги. На самом деле, вот и у нас есть куда пойти.

Ольга ЛЕБЕДУШКИНА

## ПЕРВЫЙ УСПЕХ ЮНОГО МУЗЫКАНТА

В конце октября в Калининске стартовал открытый конкурс исполнителей на народных инструментах имени А. А. Талдыкина. Проводит его Саратовский областной учебно-методический центр совместно с детскими школами искусств области, при поддержке Министерства культуры региона в рамках фестиваля «Одаренные дети. Путь к мастерству». Конкурс проводится во второй раз, но в очном формате впервые, поэтому число желающих принять участие велико: в Калининск приехали 97 юных музыкантов. Конкурс носит имя человека, чья многолетняя плодотворная творческая деятельность служит примером истинного подвижничества на ниве народного музыкального искусства. Анатолий Алексеевич Талдыкин – музыкант, педагог, композитор, заслуженный работник культуры РФ, Лауреат премии Правительства РФ «Душа России». Каждый из юных музыкантов смог больше узнать о личности и творческом пути основателя детской школы искусств в г. Калининске, ознакомившись с представленной о нём экспозицией.

В ходе торжественного открытия фестиваля был зачитан приветственный адрес директора Саратовского областного учебно-методического центра Светланы Неводчиковой. Она выразила надежду, что этот конкурс для каждого юного музыканта – учащихся 28 детских школ искусств Саратовской области, станет важным этапом в их творческой биографии, а приобретенный опыт позво-

лит покорять новые вершины музыкального Олимпа. К юным талантам и их родителям обратился также глава администрации Калининского района Валерий Лазарев.

Он напомнил, что фольклорное богатство народа – это его духовное богатство, и пожелал, чтобы талант юных дарований нашел отклик в сердцах зрителей. Конкурс возглавил Виктор Карташов, профессор кафедры народных инструментов Саратовской государственной консерватории им. Л. В. Собинова. Задали тон и планку предстоящего праздника музыки выступления: лауреата международных конкурсов, члена жюри, баяниста Сергея Суняйкина и прославленного ансамбля народных инструментов «Наигрыш». Турки и родную школу искусств на этом престижном конкурсе представлял семилетний аккордеонист Антон Аверьянов.

Для него это первый выход на большую сцену. «Заметно волнение, но все прошло хорошо, – сказала педагог мальчика Елена Кузнецова. – О конкурсе узнали не так давно, времени на подготовку было немного, но родители настояли на участии, и теперь понимаем, что не зря. Всем желаю таких учеников и такой поддержки со стороны семьи!». Действительно, семья здорово поддержала маленького конкурсанта, отправившись почти полным составом в Калининск. В группу поддержки вошла, кроме мамы и папы Антошки, даже трехмесячная сестричка Маша. А дома, в Тур-

ках, за старшего брата «болели» еще и близняшки Александра и Марина. Конечно, волноваться и переживать, как и в любом другом ответственном деле, стоило, но юный музыкант и сам преодолел волнение, и своим первым большим успехом (шутка ли – Диплом I степени в своей возрастной группе!) порадовал дорогих ему людей. Первая его награда говорит о том, что шаг в прекрасный мир музыки, сделанный им год назад при поступлении в музыкальную школу (теперь это детская школа искусств) был хорошо обдуман. Хочется верить, что и последующие шаги Антона на самостоятельном выбранном пути освоения такого сложного инструмента, как аккордеон, будут уверенными, ведущими к новым успехам. Для этого у второклассника МОУ ООШ р.п. Турки Антона Аверьянова есть и природные данные, и поддержка семьи, и гены (близкие Антона по мужской линии все играли на каких-либо инструментах), и занятия с великолепным педагогом Еленой Юрьевной Кузнецовой, и – самое главное – большое желание мальчика учиться играть на таком прекрасном благородном народном музыкальном инструменте.

Все пока у юного музыканта получается: исполненная им на конкурсе мелодия народной песни «Не летай, соловей» очень понравилась и жюри, и участникам.

Конкурсные прослушивания завершились поздним вечером. Жарких споров членов жюри на



совещании не было, каждый из профессионалов аргументировал свою точку зрения – в такой обстановке и пришли к единодушному решению о присуждении званий и мест.

Самые терпеливые дождались момента объявления результатов. Предваряя вручение наград, слово взял председатель жюри Виктор Карташов, к которому педагог заранее обратились с просьбой прокомментировать конкурс и дать общие рекомендации. Виктор Дмитриевич с радостью это сделал, посоветовав педагогам уделить очень пристальное внимание выбору пьес для конкурсной программы: «Материал

должен быть подобран так, чтобы ваш ученик показал все свои сильные стороны».

Со сцены в этот вечер звучали теплые слова в адрес организаторов II Открытого конкурса исполнителей на народных инструментах, молодых инструменталистов, их педагогов, концертмейстеров, а директор ДШИ г. Калининска Сергей Абдулин вручил членам жюри на память сборник композиций и обработок авторства А. А. Талдыкина. Дело маэстро продолжает жить на родной саратовской земле, а российская культура приращивает новыми талантами.

Татьяна ЖИЖИНА



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ НА НЕДЕЛЮ С 31 ОКТЯБРЯ ПО 6 НОЯБРЯ 2022 ГОДА

**Пятница  
4 НОЯБРЯ**

**Первый**

6.00 Доброе утро.  
10.00, 12.00, 17.50 Новости  
10.10 «Символы России».  
[12+]  
11.10 «Жизнь своих».[12+]  
12.15 Юбилейный концерт Александра Зацепина.[0+]  
13.50 «Империя: Петр I».[12+]  
18.05 «Империя: Анна Иоанновна».[12+]  
19.05 «Империя: Елизавета Петровна».[12+]  
21.00 Время.  
21.35 Фильм Алексея Пиманова «Одиннадцать молчаливых мужчин».[12+]  
23.50 Концерт памяти Александра Градского.[16+]  
1.35 «Александр Градский. «Обернитесь!».[16+]  
2.20 «Моя родословная».[12+]  
3.40 Наедине со всеми.[16+]  
4.25 Россия от края до края.[12+]

**Россия**

4.25 X/ф «Идеальная пара».[12+]  
6.10 X/ф «Каткино поле».[12+]  
10.10 Сто к одному.  
11.00, 14.00 Вести. День народного единства.  
12.00 Большой праздничный концерт «Песни русского мира».  
14.40 Т/с «Когда закончится февраль».[12+]  
20.00 Вести.  
21.15 Вести. Местное время.  
21.30 «Ну-ка, все вместе!».[12+]  
0.20 X/ф «Герой».[12+]  
2.30 X/ф «Заповедник».[16+]

**НТВ**

4.50 X/ф «Отставник».[16+]  
6.20 X/ф «Отставник. Один за всех».[16+]  
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.  
8.25 Мои университеты. Будущее за наступающим.[6+]  
9.25, 10.35 Следствием вели...[16+]  
11.00 ДедСад.[0+]  
12.00 «Как мы будем размножаться?» Расследование.[12+]  
13.30 ЧП.[16+]  
14.00 X/ф «Отставник. Спаси врага».[16+]  
16.50 ДНК.[16+]  
17.55 Жди меня.[12+]  
19.50 Т/с «Балабол».[16+]  
21.50 X/ф «Однажды в пустыне».[12+]  
0.00 Своя правда.[16+]  
1.40 Захар Прилепин. Уроки русского.[12+]  
2.05 Квартирный вопрос.[0+]  
3.00 Т/с «Зверобой».[16+]

**ТВЦ**

7.15 X/ф «Если бы да кабы».[12+]  
9.00 Православная энциклопедия.[6+]  
9.25 X/ф «Екатерина Вороница».[12+]  
11.10 Тайна песни. Красные и белые.[12+]  
11.45, 12.45 X/ф «Шерлок Холмс и доктор Ватсон».[0+]  
12.30 События.  
14.25 X/ф «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона».[0+]  
18.00 «Назад в СССР. Пьянству - бой!».[12+]  
18.50 Юмористический концерт.[12+]  
19.35 X/ф «Моя земля».[12+]  
23.00 В центре событий.  
0.00 Приют комедиантов.[12+]

1.35 X/ф «Любовь на сене».[16+]  
3.15 X/ф «Лекарство против страха».[12+]  
4.45 «Актёрские драмы. Теряя рассудок».[12+]  
5.25 «Актёрские драмы. Вечно вторые».[12+]

**Рен ТВ**

6.00, 10.00, 14.00, 18.00 Документальный проект.[16+]  
7.10 Самые шокирующие гипотезы.[16+]  
8.00 С бодрым утром![16+]  
9.30, 13.30, 17.30 Новости.[16+]  
19.00 X/ф «Брат».[16+]  
20.50 X/ф «Брат-2».[16+]  
23.20 X/ф «Сестры».[16+]  
0.55 X/ф «Война».[16+]  
3.00 X/ф «Кочегар».[18+]  
4.20 X/ф «Я тоже хочу».[16+]  
5.40 Невероятно интересные истории.[16+]

**СТС**

7.00, 6.50 «Ералаш».[0+]  
7.05 М/ф «Три кота».[0+]  
7.20 М/ф «Смешарики. Начало».[0+]  
8.45 М/ф «Два хвоста».[6+]  
10.10 М/ф «Барбоскины на даче».[6+]  
11.45 X/ф «Охотники за привидениями».[0+]  
13.55 X/ф «Охотники за привидениями-2».[0+]  
16.00 X/ф «Охотники за привидениями».[16+]  
18.25 М/ф «Семейка Адамс».[12+]  
20.05 М/ф «Кролецып и хомяк тьмы».[6+]  
22.00 X/ф «Мстители. Война бесконечности».[16+]  
1.00 X/ф «Дэдпул».[18+]  
3.00 X/ф «Холмс и Ватсон».[16+]  
4.20 «6 кадров».[16+]  
6.00 Мультфильмы.[0+]

**Суббота  
5 НОЯБРЯ**

**Первый**

6.00 Доброе утро. Суббота.  
9.00 Умницы и умники.[12+]  
9.45 Слово пастыря.[0+]  
10.00, 12.00, 18.00 Новости.  
10.15 ПроУют.[0+]  
11.10 Поехали![12+]  
12.15 Видели видео?[0+]  
14.40 Т/с «А у нас во дворе...».[12+]  
16.55, 23.50 «Горячий лед». Фигурное катание. Гран-при России 2022. Короткая программа. Этап III.  
18.20 «Снова вместе. Ледниковый период».[0+]  
21.00 Время.  
21.35 «Клуб Веселых и Находчивых». Высшая лига.[16+]  
0.50 Бокс. Бой за титул Чемпиона мира по версии WBA. Дмитрий Бивол (Россия) - Хильберто Рамирес (Мексика).  
2.10 Великие династии. Юсуповы.[12+]  
3.05 Моя родословная.[12+]  
4.25 Россия от края до края.[12+]

**Россия**

4.25 X/ф «Приличная семья сдаст комнату».[12+]  
8.00 Вести. Местное время.  
8.20 Местное время. Суббота.  
8.35 По секрету всему свету.  
9.00 Формула еды.[12+]  
9.25 Пятро на одного.  
10.10 Сто к одному.  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.  
11.40 «60 лет на сцене». Юбилейная программа Евгения Петросяна.[16+]  
14.40 Т/с «Тайны следствия».[16+]  
18.00 Привет, Андрей![12+]  
21.00 X/ф «Ваша тётя Люси».[12+]  
1.00 X/ф «Шоу про любовь».[12+]  
4.15 X/ф «Бесприданница».[16+]

**НТВ**

5.15 Спето в СССР.[12+]  
5.55 Т/с «Инспектор Купер».[16+]

7.30 Смотр.[0+]  
8.00, 10.00, 16.00 Сегодня.  
8.20 Поедем, поедим![0+]  
9.25 Едим дома.[0+]  
10.20 Главная дорога.[16+]  
11.00 Живая еда.[12+]  
12.00 Квартирный вопрос.[0+]  
13.00 Секрет на миллион.[16+]  
15.00 Своя игра.[0+]  
16.20 ЧП. Расследование.[16+]  
17.00 Следствие вели...[16+]  
19.00 Центральное телевидение.[16+]  
20.20 Ты не поверишь![16+]  
21.25 Детская «Новая волна-2022».[0+]  
23.25 «Семь мгновений Роберта Рождественского».[16+]  
0.20 Квартирник НТВ у Маргулиса. Посвящение Александру Градскому.[16+]  
1.45 Дачный ответ.[0+]  
2.50 Т/с «Зверобой».[16+]

**ТВЦ**

6.15 X/ф «Шерлок Холмс и доктор Ватсон».[0+]  
8.30 X/ф «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона».[0+]  
12.05, 12.45 X/ф «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона. Собака Баскервилей».[0+]  
12.30, 23.00 События.  
15.10 X/ф «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона. Сокровища Агры».[0+]  
18.00 «Назад в СССР. Теневая жизнь».[12+]  
18.50 Юмористический концерт.[12+]  
19.45 X/ф «Женщина с котом и детективом».[12+]  
23.15 Право знать.[16+]  
0.30 «Тайная комната Анджелы Джолли».[16+]  
1.10 «Первые лица. Смертельная скорость».[16+]  
1.50 «Прогноз погоды».[16+]  
2.20 Хватит слухов![16+]  
2.45 «Актёрские драмы. После катастрофы».[12+]

3.25 «Актёрские драмы. Уйти от искушения».[12+]  
4.20 «Вера Васильева. Из простушек в королевы».[12+]

**Рен ТВ**

6.00 Невероятно интересные истории.[16+]  
8.00 С бодрым утром![16+]  
9.00 О вкусной и здоровой пище.[16+]  
9.30, 13.30, 17.30 Новости.[16+]  
10.00 Минтранс.[16+]  
11.00 Самая полезная программа.[16+]  
12.00, 14.00 Военная тайна.[16+]  
15.25 Совбез.[16+]  
16.25 Документальный проект.[16+]  
18.50 X/ф «Перевозчик».[16+]  
20.30 X/ф «Перевозчик-2».[16+]  
22.10 X/ф «Перевозчик-3».[16+]  
0.05 X/ф «Адреналин-2: Высокое напряжение».[18+]  
1.45 X/ф «Шальная карта».[18+]  
3.10 X/ф «22 пули: Бессмертный».[16+]  
5.00 Тайны Чапман.[16+]

**СТС**

7.00, 6.50 «Ералаш».[0+]  
7.05 М/ф «Фиксики».[0+]  
7.25, 6.00 Мультфильмы.[0+]  
7.45 М/ф «Три кота».[0+]  
8.30 М/ф «Отец «У овечек»».[0+]  
9.00 М/ф «Лекс и Плу. Космические таксисты».[6+]  
9.25, 14.05 «Уральские пельмени».[16+]  
10.00 ПроСТО кухня.[12+]  
11.00 100 мест, где поесть.[16+]  
12.05 Маска. Танцы.[16+]  
15.10 X/ф «Отпетые мошенники».[16+]  
17.05 М/ф «Кролецып и хомяк тьмы».[6+]  
19.00 X/ф «Мстители. Война бесконечности».[16+]  
22.00 X/ф «Мстители. Финал».[16+]  
1.35 X/ф «Дэдпул-2».[18+]  
3.45 «6 кадров».[16+]

**Воскресенье  
6 НОЯБРЯ**

**Первый**

5.00, 6.10 X/ф «Время желаний».[12+]  
6.00, 10.00, 12.00 Новости.  
6.55 Играй, гармонь любимая![12+]  
7.40 Часовой.[12+]  
8.10 Здоровье.[16+]  
9.20 «Мечталлион». Национальная Лотерея.[12+]  
9.40 Непутевые заметки.[12+]  
10.10 Жизнь других.[12+]  
11.05 Повара на колесах.[12+]  
12.15 К 100-летию Анатолия Папанова. «Надо просто любить и верить».[12+]  
13.20 X/ф «Приходите завтра...».[0+]  
15.15 «Валдис Пельш. Путешествие к центру Земли».[0+]  
16.20 «Горячий лед». Гран-при России 2022. Фигурное катание. Произвольная программа. Этап III. Прямой эфир.  
17.45, 1.35 «Романовы».[12+]  
18.50 Поем на кухне всей страной.[12+]  
21.00 Время.  
22.35 «Что? Где? Когда?» Осенняя серия игр. Финал.[16+]  
23.50 К 100-летию выдающегося российского мыслителя Александра Зиновьева. «Возмутитель спокойствия».[12+]  
2.30 Камера. Мотор. Страна.[16+]  
3.50 Наедине со всеми.[16+]

**Россия**

5.40, 3.15 X/ф «Крепкий брак».[16+]  
7.15 Устами младенца.  
8.00 Местное время. Воскресенье.  
8.35 Когда все дома.  
9.25 Утренняя почта.  
10.10 Сто к одному.  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.  
11.40 «Измайловский парк». Большой юмористический концерт.[16+]

14.40 Т/с «Тайны следствия».[16+]  
18.00 Песни от всей души.[12+]  
22.00 Москва. Кремль. Путин.  
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым.[12+]  
1.30 X/ф «Сюрприз для любимого».[12+]

**НТВ**

5.05 Т/с «Инспектор Купер».[16+]  
6.40 Центральное телевидение.[16+]  
8.00, 10.00, 16.00 Сегодня.  
8.20 У нас выигрывают![12+]  
10.20 Первая передача.[16+]  
11.00 Чудо техники.[12+]  
11.55 Дачный ответ.[0+]  
13.00 Нашпотребнадзор.[16+]  
14.05 Однажды...[16+]  
15.00 Своя игра.[0+]  
16.20 Следствие вели...[16+]  
19.00 Итоги недели.[16+]  
20.20 Суперстар! Возвращение.[16+]  
23.25 Звезды сошлись.[16+]  
0.50 Основано на реальных событиях.[16+]  
3.30 Т/с «Зверобой».[16+]

**ТВЦ**

5.05 X/ф «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона. Собака Баскервилей».[0+]  
7.30 X/ф «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона. Сокровища Агры».[0+]  
10.05 «Братья Вайнеры. Место встречи».[12+]  
10.45 X/ф «Лекарство против страха».[12+]  
12.35 X/ф «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона. XX век начинается».[12+]  
15.30 Московская неделя.  
16.00 X/ф «Любовь на сене».[16+]  
18.00 «Назад в СССР. Квадратные метры».[12+]  
18.50 Юмористический концерт.[12+]  
19.50 X/ф «Город ромашек».[12+]

23.15, 1.55 X/ф «Дом на краю леса».[12+]  
1.40 События.  
2.50 Петровка, 38.[16+]  
3.00 X/ф «Если бы да кабы».[12+]  
4.40 X/ф «Екатерина Вороница».[12+]  
6.10 «Борис Мокроусов. Одинокая бродит гармонь...».[12+]

**Рен ТВ**

6.00 Тайны Чапман.[16+]  
8.00 С бодрым утром![16+]  
9.30, 13.30 Новости.[16+]  
10.00 Самая народная программа.[16+]  
10.25 Знаете ли вы, что?.[16+]  
11.25 Наука и техника.[16+]  
12.30 Неизвестная история.[16+]  
13.55 X/ф «Ограбление на Бейкер-стрит».[16+]  
16.00 X/ф «Хаос».[16+]  
18.05 X/ф «Механик».[16+]  
19.50 X/ф «Механик. Воскрешение».[16+]  
21.45 X/ф «Паркер».[16+]  
0.00 Итоговая программа.  
0.55 Самые шокирующие гипотезы.[16+]

**СТС**

7.00, 6.50 «Ералаш».[0+]  
7.05 М/ф «Фиксики».[0+]  
7.25, 6.00 Мультфильмы.[0+]  
7.45 М/ф «Три кота».[0+]  
8.30 М/ф «Царевны».[0+]  
8.55 «Уральские пельмени».[16+]  
10.00 «Рогов».[16+]  
11.00 М/ф «Смешарики. Начало».[0+]  
12.50 М/ф «Барбоскины на даче».[6+]  
14.20 X/ф «Мстители. ФИНАЛ».[16+]  
18.00 Маска. Танцы.[16+]  
20.00 X/ф «Человек-паук. Возвращение домой».[16+]  
22.35 X/ф «Человек-паук. Вдали от дома».[16+]  
1.10 X/ф «Зачинщики».[16+]  
2.55 X/ф «Холмс и Ватсон».[16+]  
4.20 «6 кадров».[16+]

Навозная горка	Гималайский "снеговик"	Отсвет заката на горизонте	Группа, что "прорвистела"		
			Служебная порода собак		Узкая дорога
Хищный угорь	Баланс валют	Ева как часть Адама			
			Полосатый астраханец		Машина для гонок между шин
Оно в бокале искрится	Языческое оружие	Страна за Великой стеной	Процесс готовки каши		
"Железная" невиновность	Тыльная часть баркаса				Туманная пелена
			Романтик, поющий у костра		
"Гроза" по жанру	Французский киноприз		Сапоги на меху		
			"... ромашки" Земфира		
Клан у чеченцев					Температура ниже нуля
Вегетарианец с хоботом	Больше, чем дефис	Она прозу делает поэзией			
Столица страны фараонов					Роскошь напоказ
			Графиня из сказки Родари		И оркестровая, и долговая
Масло из оливы	Общающийся с духами				
			Собачка-коротконожка		

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В № № 81-82

**ПО ГОРИЗОНТАЛИ:** ПИАНИСТКА. ЛЕДИ. ОХРА. СОВОК. ОЛЕГ. ОБЖОРА. СОЛОМА. БУШЕЛЬ. ГРОМИЛА. ПОРТ. АБСЦИССА. ТОВАР. ТЛЕН. ГЕРОИНЯ. РЕЗЕДА. ТАЙНА.

**ПО ВЕРТИКАЛИ:** СИГНАТУРА. ПШЕНО. ВОЛКОДАВ. АМИГО. БАГЕТ. КОМБИ. СРЕДА. БАУЛ. РАЙ. СТОРОЖ. ШАПИТО. ЛОЖЕ. ОСЛИЦА. КАРТЕР. ЛАРСЕН. ГАТЬ. ТАНЯ.

## ◆ ПРАВОСЛАВНЫЕ ПРАЗДНИКИ

# День мученика Лонгина Сотника



Двадцать девятого октября Русская православная церковь вспоминает и молится за мученика Лонгина Сотника, родившегося в Каппадокии и служившего вместе с подчиненными ему воинами в охране места казни, где был распят Иисус Христос.

Охраняя Спасителя, распятого на кресте, Лонгин стал свидетелем различных чудес, которые произошли в то время, а именно: затмения солнца, сильнеешего землетрясения, а также поднявшихся из могил мертвецов. Стоит сказать, что именно Лонгин, желая прекратить мучения Христа на кресте, пронзил его

копьем. И когда после этого кровь Спасителя попала в глаза сотнику, он прозрел, хотя до этого момента плохо видел.

Лонгин был свидетелем не только распятия Христа, но и его смерти, а также последующего воскресения, о чем воин сообщил Пилату. После получения этой информации старейшины и архиереи приняли решение дать охранявшим место казни солдатам денег, чтобы они умолчали о воскресении Иисуса и сказали всем, что его тело ночью было похищено учениками. В отличие от остальных воинов, сотник отказался от денег и не стал скрывать, что был свидетелем чуда воскресения Христа.

Сразу после казни Лонгин принимает решение уйти со службы и вместе с двумя друзьями покинуть Иерусалим, уехав в родную Каппадокию. В Каппадокии он проходит обряд крещения, становится апостолом и начинает нести Слово Господне. Узнав о таком решении бывшего солдата, Пилат очень рассердился и обвинил бывшего солдата в отказе подчиняться римским законам.

Из посланного ему откровения Божьего Лонгин узнал, что его ожидает мученическая смерть. При этом он принял решение самому выйти навстречу прибывшим к нему воинам Пилата и принял их с большими почестями.

К сотнику присоединились и два его друга, которые надели праздничные белые одежды, добровольно и без сопротивления отдав себя в руки посланных Пилатом воинов. После того как Лонгин и его друзья сдались, они были обезглавлены.

По легенде голову Лонгина доставили Пилату, который затем выбросил ее в одну из городских мусорных куч. Голова довольно долго лежала в мусоре, пока ее не нашла и тайно не похоронила одна благочестивая женщина, имевшая слабое зрение.

После того как женщина похоронила голову сотника, она прозрела.

**Что нельзя делать 29 октября.** Старинная народная примета говорит, что 29 октября, в день Лонгина Вратника, нельзя молодым членам семьи первыми выходить из дома.

Согласно поверью, сегодня это должны сделать старики, тогда нечистая сила подумает, что тут живут только пожилые люди, у которых много сил не заберешь, и пойдет дальше.

– 29 октября молодым девушкам нельзя гадать на любовь, иначе потом она к нарушившей запрет три года не придет.

– Нельзя 29 октября ругаться и быть в плохом настроении. Весь сегодняшний негатив будет с каждым днем только накапливаться и в итоге перерастет в большие неприятности, которые коснутся всех сфер жизни.

– Не рекомендуется на 29 октября планировать важные дела и встречи, так как у этого дня очень тяжелая энергетика. Возможны неприятные случайности, а также потери, кражи и обманы.

– 29 октября нельзя уходить с работы, даже случайно прихватив чужую вещь, например, зонтик или папку с документами, – вместе с ними можно принести в дом и чужую беду.

Если же это невозможно, например, идет дождь и предложение коллеги поделиться своим зонтом, как нельзя кстати, то надо начертить карандашом на подошвах своей обуви крест.

Этот знак поможет оградить жилище от чужих горестей и неприятностей, а дурная примета не сработает.

### Поверья и обряды 29 октября.

Почему Лонгин день? В народной традиции Лонгин считался святым, который защищал и лечил глазные болезни, именно поэтому 29 октября многие люди, страдающие от слабого зрения, отправлялись в церковь, для того чтобы поставить свечку святому и попросить у него избавления от своего недуга. Помимо этого, в народе этот святой считался защитником от нечисти, который стоит у ворот и не пускает в человеческое жилище бесов, злых духов и другие напасти.

### Вынесение теплых вещей на морозный воздух.

По традиции, в этот день из сундуков доставали самые теплые зимние вещи и выносили их на свежий воздух. Считалось, что поступив таким образом, вещи заряжаются положительной энергетикой от морозного воздуха и солнца, а значит, их владелец не будет болеть зимой.

29 октября у ворот проводили обряды и ритуалы, делали обереги на счастье в доме, читая при этом магические заговорные слова.

### Обряд на счастливую долю

29 октября брали сахар и перемешивали его вместе с мелкими веточками, собранными в своем саду.

Затем эту смесь клали в льняной мешочек и приговаривали такие заговорные слова:

«Святой Лонгин, подсоби, все неудачи из дома убери. Пусть идут они долой, запусти же в ворота любовь. Также с нею пусть зайдут счастье, радость и уют. Ты все это берегай, злого врага не впускай. Аминь».

Потом этот мешочек закапывали со стороны двора у калитки.

### Поговорки этого дня.

«На Лонгин день святой у ворот стоит и нечисть во двор не пускает».

«В Лонгин день теплые вещи из сундуков доставай да к зиме подготавливай».

Мнение. В народе считалось, что в этот день не могут сниться вещие сны, так как сам святой Лонгин охраняет покой спящих, стоя около ворот.

## Поздравления \* объявления \* реклама

Сердечно поздравляем с золотой свадьбой **Василия Федоровича и Нину Ивановну Желубаевых!**

От всей души желаем крепкого здоровья, семейного счастья и всех жизненных благ!

**Братья Юрий, Валерий; сестра Зина; племянники Маша, Таня, Сережа, Коля, Шура, Лена, Сережа, Наташа, Катя, Паша**



От всей души поздравляем дорогую, любимую мамочку, бабушку **Тайсию Сергеевну Чегину** с днем рождения!

Твоя забота фантастична, Ты всех нас любишь безгранично, Готова все за нас отдать Родная бабушка и мать. В твой день рожденья дружно скажем: «Твой смех для нас, как воздух, важен, Живи до сотни лет хотя бы, Здоровьем крепким нас пораду!»

**Дети, внуки**

С 17 по 21 октября в селах Турковского района пребывала икона с мощами преподобного Сергия Родонежского. Искренняя большая благодарность заместителю главы района - начальнику управления образования администрации района Сергею Петровичу Исайкину, директору МУК «Турковский районный Дом культуры» Светлане Владимировне Рассказовой и в их лице всем добровольным помощникам, обеспечившим прихожанам возможность приложиться к святыне.

**Петр СОБОЛЕВСКИЙ, настоятель Турковского храма Казанской иконы Божией Матери**

**Организация приглашает на работу швей, механика по ремонту швейного оборудования.**

**Бригаду швей с мастером, мастера-технолога.**

**Работа и заработная плата стабильная.**

**Обращаться с 8 до 17.00**

**Телефоны: 8 906 504 78 87, 8 966 322 66 22, 8 906 504 77 78.**

реклама

Покупаем земли сельскохозяйственного назначения: земельные участки, доли земельных участков (паи). Дорого. Тел.: 89063168215, 89056515111.

реклама

**ВСЕ ВИДЫ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ**

по ценам 2019 года.

Выполняем любые наружные и внутренние работы, возможно из нашего материала.

Пенсионерам скидка – 20%.

Тел.: 89372543111.

реклама

Мясокомбинат закупает очень дорого все виды мяса: быки, телки, коровы, свинина. Тел.: 89173141813, 89371444964.

реклама

Закупаем мясо коров, свинины, молодняк. Вынужденный забой. Тел.: 89050310717, 89297704448, 89279173963, 89173119394.

реклама

**КФХ «КУРОЧКА» реализует КУР НЕСУШЕК. ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО. Тел.: 8 961 284 63 39**

реклама

Закупаем говядину, баранину, свинину, а также вынужденный забой, дорого. Тел.: 89372465101.

реклама

Адрес редакции:  
412070 р.п.Турки,  
ул.Революционная, 13.  
Тел.: 2-11-05  
E-mail:  
pulse.turki@yandex.ru  
Издатель:  
412070 р.п.Турки,  
ул.Революционная, 13.  
Тел. 2-11-05

Газета зарегистрирована Средне-волжским Управлением федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.  
Регистрационный номер ПИ № ФС8-0562 выдано 04.05.2007 года  
Подписной индекс ПИ736 12+

Точка зрения авторов публикаций не обязательно совпадает с позицией редакции. Должностные лица и авторы несут ответственность за достоверность предлагаемой информации.

Редакция не несет ответственности за содержание рекламы и объявлений. Письма, материалы и фотографии, не заказанные редакцией, не рецензируются и не возвращаются. «Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненное ею произведение, письмо, др. сообщение или материал, если иное не предусмотрено Законом» (Закон о СМИ, ст. 42).

Авторами статей запрещена их перепечатка без согласия правообладателя, а иное пользование без ссылки на правообладателя.

Главный редактор В.В. Юдин

Газета отпечатана офсетным способом в ООО «ВОЛГА-МЕДИА», г. Саратов, ул. Вишневая, 10. Тел.: 39-73-66

Цена свободная. Общий тираж 979 экз.

Время подписания номера в печать: установленное по графику - 13.00 часов, фактическое - 12.55  
Номер подписан 27. 10. 2022 г.  
Газета выходит 1 раз в неделю  
\*\*\*\*\*  
Заказ № 3698